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5. Розвиток освіти та науки: підвищення рівня якості освіти та розвиток науки може сприяти 

створенню конкурентоздатної працездатної робочої сили та забезпеченню стабільного розвитку 

економіки в майбутньому. 

Таким чином, враховуючи виклики, що стоять перед Україною, слід враховувати можливість 

комплексного використання ефективних інструментів післявоєнного відновлення, таких як: 

індикативне планування з подальшою лібералізацією економіки, активне створення робочих місць, 

експортоорієнтованість економіки, переважання високотехнологічних виробництв, значний обсяг 

фінансово-промислових інвестицій, створення режиму податкових пільг тощо, ефективність яких 

історично доведена та випробувана країнами світу. 
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СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТОК МІЖНАРОДНОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ ІНТЕГРАЦІЇ В 

УМОВАХ СВІТОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

 
Трансформаційні процеси в світовій економіці та їхні наслідки обумовлюють невпинне 

зростання зацікавленості вчених процесами економічної інтеграції як сфери реалізації 

підприємницького потенціалу країни. З одного боку, інтеграція забезпечує відкриття нових джерел 

вагомих внесків у обсяги валового внутрішнього продукту країни, створення нових робочих місць, 

а з іншого – є засобом гармонізації соціальних відносин у суспільстві. За останні півстоліття поняття 

«інтеграція» стало важливою економічною категорією у світовій політиці і міжнародних 

відносинах. У центрі уваги опиняються такі важливі проблеми сучасності, як забезпечення 

безконфліктного співіснування держав і розвиток ефективного співробітництва, функції і доля 

https://thepage.ua/ua/news/yaki-varianti-vidnovlennya-ukrayini-ye-u-povoyennij-chas
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сучасної держави, взаємодія політики та економіки. Саме тому процеси інтеграції розглядаються як 

позитивні, з огляду на їхню здатність вирішити всі ці проблемні питання [1; 3; 5]. 

Проблеми міжнародної економічної інтеграції висвітлені у працях багатьох вітчизняних та 

зарубіжних вчених. Серед українських фахівців варто назвати напрацювання І. Бабець, О. Білоуса, 

І. Бураковського, Ю. Данилишина, М. Мальського, С. Писаренко, О. Шумило. Серед іноземних 

дослідників інтеграції можна відзначити роботи М. Алле, П. Баклі, Б. Баласси, Е. Бенуа, М. Бійє, 

Дж. Вайнера, Д. Віллея, Я. Гальперіна, Ф. Гереса, К. Ланкастера, Р. Ліпсея, Дж. Міда, В. Репке, В. 

Рошера, А. Ругмана, Я. Тінбергена, Е. Хааса, Г. Шмолера, Р. Шумана. 

Різноманітні аспекти інтеграційних процесів потребують більш детального визначення у наш 

час, однак у науковій літературі не наведено цілком однозначної дефініції поняття «економічна 

інтеграція». Під останнім (від лат. integratio – поповнення, відновлення) в загальному значенні 

розуміється об’єднання в одне ціле певних окремих частин. Економічна інтеграція – процес 

інтернаціоналізації господарського життя, зближення, об’єднання економік низки країн [2; 4; 6]. В 

економіці термін «інтеграція» спершу використовувався у сфері промислових організацій для 

характеристики методів об’єднання фірм: за допомогою угод, через картелі, концерни чи злиття. 

Для позначення об’єднання окремих економік у більш великі економічні райони термін 

«економічна інтеграція» почав використовуватися у 30-40-х роках минулого століття. Як стверджує 

Ф.Махлуп, перше його використання саме у такому значенні зустрічається у 1933 р. у праці Г. 

Гаедіка і К. Ейема та, не залежно від них, у 1935 р. у англомовній версії книги Е. Хекшера 

«Меркантилізм» [4-7]. З того моменту термін набуває розповсюдження і застосовується для 

характеристики майже усіх сфер міжнародних економічних відносин: торгівлі, міжнародних 

фінансових відносин, руху робочої сили, капіталу і навіть відносин у галузі контролю за 

забрудненням довкілля чи використання повітряного простору. 

Активний розвиток взаємовідносин між компаніями і корпораціями, зростання можливостей 

комунікацій, потреба спільного розв’язання актуальних питань існування людства породили 

необхідність міждержавного, а деколи наддержавного регулювання, яке орієнтується на тому, щоб 

забезпечити вільне переміщення товарів і послуг, капіталів та робочої сили між країнами в рамках 

певного регіону, щоб сформувати і вести спільну економічну, науково-технічну, валютну та 

фінансову, соціальну, зовнішню і оборонну політики [7; 8; 10]. В результаті створюються цілісні 

регіональні господарські комплекси з єдиною валютною інфраструктурою, загальними 

економічними пропорціями, фінансовими загальними фондами, наднаціональними або 

міждержавними органами управління. Таким чином, міжнародна економічна інтеграція визначає 

співробітництво між національними економіками різних країн з частковою або повною їх 

уніфікацією, знищення перешкод торгівлі між державами, зближення ринків кожної з країн з метою 

створення загального, а саме спільного, ринку. В процесі становлення міжнародної економічної 
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інтеграції чітко вирізнилися основні характеристики, такі як комплексний та системний підхід, 

довгостроковість взаємодії, масштабність, міжнародний механізм регулювання. У ході розвитку 

процесів економічної інтеграції погляди вчених на оцінки інтеграційного механізму поступово 

змінювалися, що призвело до виокремлення концепцій інтеграційного розвитку [9; 11]. 

Отже, враховуючи усі розглянуті підходи, вважаємо, що міжнародна економічна інтеграція 

– це процес поступового спрощення бар’єрів та зближення економік країн, що інтегруються, 

основною метою якого є отримання максимальних вигод від об’єднання, а кінцевим результатом 

такого об’єднання є стан повної економічної інтеграції, коли політичні кордони більше не мають 

економічного значення. Проаналізувавши основні теоретичні аспекти визначення поняття 

економічної інтеграції, її виникнення та еволюції, можна зробити висновок, що єдиного визначення 

економічної інтеграції не існує. Підходи до визначення поняття міжнародної економічної інтеграції 

змінювалися з часом, оскільки еволюціонувала і сама суть інтеграції. У сучасній науковій літературі 

основною суперечністю у трактуванні поняття міжнародної економічної інтеграції є визначення її 

як процесу зближення економік чи певного кінцевого стану як результату такого зближення [6-9]. 

Аналіз чинних теоретичних підходів до тлумачення цієї економічної категорії та врахування 

сучасного стану розвитку інтеграційних процесів надали можливість запропонувати наступне 

трактування міжнародної економічної інтеграції – це процес об’єднання економік країн, що 

інтегруються, кінцевим результатом якого є стан повної економічної інтеграції, коли політичні 

кордони більше не мають економічного значення. Окрім того, для розмежування понять 

«глобалізація» та «інтеграція» варто зазначити, що глобалізація є більш широким поняттям, яке 

означає інтеграцію у загальносвітовому масштабі [8-11]. 
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ОСНОВНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ МІЖНАРОДНОГО БІЗНЕСУ 

 

Найважливішою ознакою розвитку світового господарства є розгортання процесів 

глобалізації, інтернаціоналізації, трансформації продуктивних сил, які значно впливають на 

систему міжнародних економічних відносин і визначають тенденції розвитку міжнародного бізнесу 

та національних економік загалом. В Україні міжнародний бізнес перебуває тільки на початковій 

стадії розвитку. Країна прагне стати повноцінним партнером в світовій і європейській спільнотах, і 

для цього необхідне розширення і посилення міжнародної економічної діяльності. Звідси й 
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